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Preprečite nezgode, preden nezgode ustavijo vas! 
 

 
Preprečevanje nezgod pri delu 

Pogost vzrok nezgode – padec z višine (strehe) 
 
 
Padec z višine, zakaj? 
 
Padci z višine so najpogostejši vzrok resnih in smrtnih nezgod pri delu v gradbenem sektorju. 
 
Med glavnimi vzroki teh nezgod so uporaba delovne opreme (npr. gradbenega odra, ploščadi, 
lestev, dvigal) brez ustreznih kolektivnih varnostnih ukrepov, odsotnost individualnih varnostnih 
ukrepov in krhke delovne površine.  
 
V gradbenem sektorju so delovna mesta začasna in premična, zaradi česar je tveganje za nezgodo 
pri tej dejavnosti večja. 
 
 „Začasna dela na višini“ so vsa dela na višini pri katerih delavec uporablja delovno opremo, 
kot so lestve, gradbeni oder, sistemi z vrvmi za dostop in nameščanje saj dela ni mogoče opraviti 
brez uporabe takšne opreme. 
 
 
Načrtovanje ukrepov varnosti in zdravja pri delu 
 
Ocena tveganja bi morala biti del varnostnega načrta in je ključna za odpravljanje ali 
preprečevanje tveganj, povezanih z delom. 
 
Delodajalec/izvajalec bi moral zagotoviti, da so vsi delavci seznanjeni z varnostnim načrtom ter 
da je varnostni načrt na voljo na kraju samem tako, da se lahko vsi seznanijo s tveganji, 
povezanimi z delom, ter  zaščitnimi in preventivnimi ukrepi. 
 
 
Opis nezgode s smrtnim izidom – padec s strehe 
 

 Naročnik je za popravilo/vzdrževanje strehe industrijske stavbe najel zunanje podjetje, ki 
deluje na področju gradbeništva. 

  Delo se je opravljalo na višini, saj je bilo potrebno zamenjati plošče na strehi. 
 Delavci so za dostop do strehe uporabljali dvižno ploščad, ki je bila postavljena na 

nasprotnem koncu od mesta, kjer je bilo potrebno izvesti popravila. 
 Delavci niso uporabljali osebne varovalne opreme (npr. varnostnega pasu), čeprav je bila 

na voljo. 
 Delo na strehi sta opravljala dva delavca. Eden od njiju se je med približevanjem 

delovnemu območju naslonil na eno od plošč, ki jo je bilo treba zamenjati. Plošča se je 
zlomila in delavec je padel v skladišče z višine približno 5,45 metra in umrl. 
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Med preiskavo nezgode je bilo ugotovljeno, da: 
 

 Kolektivni varnostni ukrepi niso bili na voljo. 
 Naročnik izvajalcu ni podal informacij o obstoju varovalne vrvi. 
 Na strehi je bila tehnična oprema, ki je blokirala varovalno vrv. 
 Individualni varnostni ukrepi se niso uporabljali. 

 
Kaj je povzročilo nezgodo? 
 
POMANJKANJE KOLEKTIVNIH IN INDIVIDUALNIH VARNOSTNIH UKREPOV 

 Neobstoj ustrezne delovne ploščadi za gibanje delavcev na strehi. 
 Varovalna vrv je bila nameščena na lokaciji, kjer je ni bilo možno uporabiti. 
 Delavec ni uporabljal varnostnega pasu (osebne varovalne opreme), ker ni bil seznanjen 

z razpoložljivostjo varovalne vrvi. 
 Premična dvižna ploščad za dostop je bila postavljena 20 metrov stran od območja 

popravil, ker je bil dostop blizu delovnega območja oviran. 
 
NEUSKLAJEVANJE DELA 

 Delo različnih oseb, ki so sodelovale pri organizaciji dela nalokaciji, ni bilo usklajeno. 
 Pomanjkanje informacij o obstoju in omejitvah varovalne vrvi. 

 
NEOBSTOJ VARNOSTNEGA NAČRTA 

 Naročnik ni predložil varnostnega načrta in od izvajalca ni zahteval izvajanja nobenih 
varnostnih postopkov.Dejavniki tveganja, povezani z delom ter zaščitni in preventivni 
ukrepi, ki jih je treba sprejeti, niso bili opredeljeni, ocenjeni ali razkriti. 

 
NEIMENOVANJE KOORDIANTORJA VZD V FAZI IZVAJANJA PROJEKTA 

 Ni bilo imenovanega koordinatorja VZD v fazi izvajanja projekta, kateri bi izvajal nadzor 
nad spoštovanjem pravil varnosti in zdravja pri delu. 

 
Zaščitni in preventivni ukrepi 
 

Priprava varnostnega načrta v katerem se opredelijo tveganja in na podlagi katerega je mogoče 
poznati vrsto materiala strehe ter zaščitne in preventivne ukrepe, ki jih je treba sprejeti, ter 
njegova predložitev vsem delavcem pred začetkom dela. 
 
Koordinacija in sodelovanje med različnimi strankami , ki sodelujejo pri delu z namenom, da se 
opredelijo tveganja pri delu in preventivni ukrepi. 
 
Izvajanje postopkov s katerimi se preverja nadzor nad skladnostjo varnostnih ukrepov. 
 
Zagotovitev kolektivnih varnostnih ukrepov: pohodne poti z varovalnimi ograjami za gibanje 
delavcev na strehi. 
 
Varovalna vrv nameščena tako, da jo je možno uporabljati. 
 
Uporaba osebne varovalne opreme, in sicer varnostnega pasu, varnostne obutve in čelade. 
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Več informacij:  
https://www.napofilm.net/en/napos-films/napo-work-height 

https://www.napofilm.net/en/napos-films/napo-work-height

